

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 364
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región... 2 Ptas. al mes
Fuera de la id. . . 2 . . .
Número suelto. . . 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Raza

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

La múltiple fiesta de hoy

Al doble motivo que otros años invitaba a solemnizar la fecha actual, cual era la fiesta del Pilar y de la Raza, úntase en el presente la exteriorización de júbilo por el término feliz de la lucha en Marruecos, con la consiguiente acción de gracias al Altísimo, así como el recuerdo piadoso a que se hicieron acreedores los que en aquellas ingratas tierras africanas derramaron su sangre en defensa de la Patria.

Fiesta del Pilar, pues, de la Raza, de la Paz y de Sufragio, vamos a celebrar de una vez en el día de hoy.

Quien se precie de poseer sentimientos de elevada espiritualidad no podrá menos de asociarse y tomar parte activa en los actos que se organicen para la digna celebración de tan nobles motivos.

Ante todo dirigirá su mirada hacia el Pilar bendito que, en frase de un ilustre tribuno, viene a ser el símbolo de la fe en Dios y de la fe en la Patria, unirá sus preces a las de millones de fieles, que musitarán una fervorosa Salve a la Virgen sacrosanta que se dignó sentar sus reales en la tierra que quiso adoptar bajo su perpetua protección.

Singular coincidencia, y mejor diríamos que se trata de especial providencia, es el hecho de que a esta efeméride religiosa se añadiera la celebración de la llamada fiesta de la Raza, en que se conmemora la epopeya más grande de nuestra historia, cual es el descubrimiento del nuevo continente

de América, llevado a cabo por nuestros bizarros y gloriosos antepasados que en aras de la propia religión y bajo el patrocinio de la misma Virgen expusieron sus vidas y hacienda para extender a otros mundos los destellos de nuestra cristiana civilización. Es por ello que en este mismo día vemos agruparse con nosotros junto al Pilar de Zaragoza millones y millones de seres arrancados a las tinieblas del error y del paganismo.

Otra epopeya vamos a conmemorar hoy que tiene también relación estrecha con la fiesta del Pilar. Aquella misma Virgen que un día alentara a nuestros antepasados para librar el suelo hispano de la invasión napoleónica, es la que también en nuestros días ha sido invocada constantemente por los Ejércitos aguerridos en su lucha encarnizada con los hijos de Mahoma. Al poner cima a tan sangrienta pelea, y más tratándose de un feliz éxito para los anales de nuestra historia, nada más natural que rendir también homenaje de gratitud al Altísimo precisamente en este día consagrado a la Virgen de nuestros amores y esperanzas.

Sería deficiente tal homenaje si al mismo tiempo no nos acordáramos de los bravos soldados que durante dicha campaña ofrendaron su vida por la Patria. Sean, pues, también nuestras oraciones dirigidas al Cielo para que al obsequio de gratitud que por parte nuestra recibirán hoy en la tierra, se junte el galardón eterno de la gloria.

Consejo Provincial de Fomento

El pasado viernes se reunió el pleno de este Consejo bajo la presidencia de don Primitivo Ayuso, con asistencia de los vocales señores Valls, Puigdollers, Almirall, Lloret, March y Martín.

Entre los asuntos despachados figuran los siguientes:

La Comisión Regia de la Seda, comunicando no existe partida en el presupuesto para premiar al Maestro de Aldea, por sus trabajos en favor de la sericultura, pero interesa del Ministro de Instrucción Pública una mención especial de méritos en el expediente personal del mismo. A su debido tiempo se notificó lo anteriormente expuesto, al interesado. El Pleno se dió por enterado.

La propia Comisaría comunicando haber recibido en aquellas oficinas la relación duplicada de premios a que se han hecho acreedores los seditos que en la misma se relacionan. Enterado.

El Comisario Regio del I Congreso Cerealista de Valladolid, remitiendo el carnet de Congresista a favor de este Consejo y dos tarjetas para que sus representantes puedan realizar el viaje con arreglo a tarifa reducida.

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro de Barcelona concediendo a este Consejo el Diploma de Cooperación y Medalla de oro por su desinteresada colaboración al IV Congreso Nacional de Riegos y Exposición Agrícola Hidráulica. Se acordó darle las gracias por la distinción de que ha sido objeto.

El Secretario de la Asociación General de Ganaderos remitiendo un folleto sobre proyecto de implantación de Libros genealógicos y comprobación de rendimientos. Enterado y gracias.

El Comisario Regio de Salamanca, pidiendo datos sobre la forma de contratos en esta Región en las diversas épocas y labores de cultivo del trigo, por ser vocal ponente del Congreso Cerealista. El Consejo se dió por enterado, no enviando los datos expuestos anteriormente por no existir en esta contrato alguno de dicha clase.

La Dirección General de Agricultura y Montes pidiendo telegráficamente la memoria de la labor mensual de este Consejo. Dándose cuenta por el Secretario del envío de la del mes de Agosto y Septiembre.

El Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional remitiendo un ejemplar del libro de actas y acuerdos de la Conferencia Nacional Arroquera que se celebró en Valencia. Enterado.

La Cámara de Comercio de Tortosa remitiendo escrito de la Alcaldía de Perelló, sobre la producción de algarobas en esta comarca. Se acordó por el pleno que este Consejo no pueda apoyar su proposición.

El Presidente del Consejo Nacional Remolachero de Zaragoza solicita inscripción al mismo, tomándose el acuerdo de no inscribirse por no ser esta provincia productora de remolacha.

Fueron leídas varias cartas entre ellas la del Ilmo. Sr. Director General de Agricultura y Montes en la que acusa recibo de la memoria editada por esta Entidad sobre los trabajos realizados para la extinción de la mosca del olivo y de la oruguetta del almendro, haciendo grandes elogios de la misma y felicitando además por labor tan meritísima.

Fué leída la R. O. de fecha 21 del pasado mes referente al Pantano del Francolí, cuya soberana disposición concuerda con el informe emitido por esta entidad.

No habiendo mas asuntos de que tratar la sesión siendo las 12,25.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

sidentes y constitución de las secciones.

Después de darse lectura a la constitución de las secciones, se levantó la sesión. Para la próxima, se avisará a domicilio.

El jefe del Gobierno piensa obsequiar con un te a los asambleístas.

La revolución en Méjico

Noticias recibidas de Méjico aseguran que las fuerzas del general Gómez se evalúan, por unos, a 2.000 hombres y por otros a 7.000. Afirman estos últimos que el movimiento rebelde se propaga rápidamente por la región de Veracruz y que es de carácter netamente antireeleccionista.

Las noticias recibidas de Méjico son contradictorias, y mientras Calles comunica la muerte de Alfonso Huerta como acaecida en el curso de un combate, el hermano del muerto ha declarado que lejos de haber resultado muerto cuando al frente de los indios yanquis en su marcha sobre la capital, fué arrebatado de la frontera americana y llevado a la capital para ser asesinado.

Las noticias más verosímiles presentan el movimiento como cosa latente y desmienten las afirmaciones del Gobierno, que había asegurado que estaba sofocado. Parece, en efecto, que los partidarios de la elección de Obregón son muy numerosos.

Los revolucionarios han consolidado seriamente sus posiciones y decididos a oponer una resistencia desesperada a las tropas federales, se han aliado a los partidarios del ex-presidente. Huertas, batiendo nuevamente en Veracruz a las tropas del Gobierno y presentándose amenazadores para el Gobierno Calles.

En un manifiesto dirigido por el general Gómez se hacen resaltar las crueldades de Calles y anima a sus soldados y partidarios a luchar hasta el final para conseguir sus propósitos y escapar a la represión.

Por otra parte, los indios yaquis, enemigos encarnizados de Calles, desde que envió tropas para exterminarlos y que desde hace un siglo sostenían la lucha con todos los Gobiernos, han comenzado de nuevo la lucha contra las tropas federales y mandados por oficiales rebeldes, han atacado a las guarniciones de tropas regulares de la región de Imurez. Son muy numerosos y bien armados por lo que se considera que su entrada en la liza constituirá un grave contrapeso en la balanza.

El Gobierno de Calles ha desmentido que el general Gomez hubiese derrotado en Perótes (Veracruz), a las tropas federales, pero en los círculos imparciales se afirma dicha derrota

como cosa cierta, añadiéndose que Gómez ha hecho 300 prisioneros.

El hecho de que los partidarios de Huertas se hayan sumado a los rebeldes, induce a creer que el jefe de todo el movimiento es el propio Huertas el que lo dirige desde Los Angeles, asegurándose que entrará en Méjico tan pronto como pueda efectuarse una ligazón perfecta entre los actuales enemigos del Gobierno, en cuyo caso éste caería indefectiblemente.

El Gobierno del presidente Calles ha facilitado un comunicado en el que afirma que las comunicaciones ferroviarias y telegráficas funcionan normalmente y que las tropas de las guarniciones de los diversos Estados no han abandonado sus guarniciones, lo que contrasta con el hecho es positivamente cierto de que la lucha se ha generalizado en todo el país.

En Nueva Laredo se espera que dentro de treinta y seis horas tres columnas rebeldes atacarán la población, que se considera como la llave para entrar en Méjico.

Una de las columnas será mandada por el general González.

Más de la Asamblea Nacional

Se levanta el presidente y declara abierta la sesión.

La secretaria señorita Cuesta procede a la lectura del real decreto convocando a la Asamblea Nacional Consultiva, y después lee la lista de todos los señores asambleístas.

El señor Yanguas comienza su discurso saludando al Rey y al Gobierno, al que da las gracias por el honor que le ha dispensado nombrándole presidente de la Asamblea.

Promete trabajar en pro de la nación para conseguir hacer una España grande, y termina con vivas a España, al Rey y al Gobierno.

Contesta al señor Yanguas el jefe del Gobierno, dando las gracias a todos los reunidos por el apoyo que le han prestado y pide que continúen en su adhesión para hacer prosperar a España.

Terminado el discurso del marqués de Estella, se levanta la sesión para despedir a su majestad el Rey.

Vuelve a reanudarse y ocupa la presidencia el señor Yanguas, empezando por el nombramiento de vicepre-

Quejas y lamentaciones escolares

El rigor universitario

Mientras llega el Decreto estableciendo la reforma universitaria, que según unos se publicará por acuerdo del Consejo de ministros, y según otros tal vez pase a examen y dictamen de la Asamblea consultiva, los periódicos de provincias hablan del fracaso rotundo que con carácter general han tenido en las Universidades los aspirantes a obtener el grado de bachilleres universitarios.

El algunas, como Granada, por ejemplo, todos los examinados fueron reprobados. En Valladolid aprobaron el cuatro por ciento. De esto se deduce que de seguir la marcha, habrá cátedras de primer año de Facultad, que tendrán un par de alumnos o no tendrán ninguno. De la reforma pueda que se llegue a la conclusión de que sobran Universidades. Y si los padres de familia se cansan de pagar matrículas y recargo por suspensos, llegarán a sobrar Institutos, ahora que se han creado tres o cuatro nuevos.

Un padre de familia que ha asistido a los exámenes celebrados en Valladolid, en cuya Universidad se han presentado alumnos de los Institutos de las provincias del distrito universitario, se maravilla de que de 40 alumnos, solamente dos hayan salido adelante en la sección de Letras, y se lamenta del excesivo rigor de los tribunales que examinan a los chiquillos como si fueran opositores a notarios.

Ciertamente, los exámenes de los Institutos, adolecían de lenidad. Los hemos presenciado varias veces, sorprendiéndonos de la falta de preparación de los alumnos. Es necesario un saludable rigor. Pero tanto como el rigor es necesario saber qué ciencias o qué letras se exigen a los graduados, porque a la fecha todavía no han aparecido los famosos textos únicos, que en realidad debieran dejarse al arbitrio de los escolares—limitando la obligación a la asistencia a clase y a las explicaciones del catedrático.

Sin duda es necesario que los estudiantes se convenzan de que hay que estudiar, que no sirve vagar todo el curso y pretender preparar un examen fiado a la suerte en los últimos días de mayo, porque es una vergüenza que existan bachilleres sin saber escribir, sin nociones de ortografía, y sin conocimientos generales, salvo aquellos contados que sienten la penosa vocación del estudio.

Estudiar es el trabajo más arduo y doloroso, si en el estudio no se encuentra una íntima satisfacción. Y de ese estudio a la fuerza, que muchos padres imponen a sus hijos, nace esa serie de licenciados incapaces de ganar su vida en la profesión liberal que eligieron o que les impusieron.

El daño que se infiere a esos hombres, que poseen un título y no lo saben utilizar, está a la vista. Son centenares los titulados que para subsistir tienen que acogerse a empleos modestos o a profesiones para las cuales es innecesario cursar seis cursos de Bachillerato y siete de Facultad. Con lo cual han perdido un tiempo precioso en pasearse por los claustros de las Escuelas, cargados con los libros, cuya ciencia—cuando la contienen, que hay casos en que no la contienen—no se trasmite por el simple contacto.

Muy en su punto, que a estudiantes del bachillerato que están alrededor de los quince años, no se les exige lo que se les exige hoy. Muy en su punto también que los tribunales sigan la norma a que se ajustan los tribunales de las Academias Militares y de las Escuelas especiales.

Bachilleres de catorce años y licenciados de diecinueve, son casos de precocidad. Existe extendidísimo el error de que los muchachos terminen pronto. Tan pronto, que carecen del desarrollo intelectual necesario para estudios de facultad, y los comienzan sin vocación definitiva, porque a la edad de comenzar no es posible que

tengan la reflexión necesaria para detenerse.

Un comentarista de lo sucedido en los exámenes de septiembre califica a los catedráticos de Herodes. El calificativo es acertado, porque los alumnos, en su mayoría, son niños. Y eso es lo que no puede ser: que sean niños los alumnos de Facultad.

De lo que se deduce que si por una parte los exámenes parecen duros, de otra deben compararse con los que se celebran al ingreso en la Milicia, en las escuelas de Ingenieros, en las oposiciones para Aduanas, para Telégrafos, para Correos, para cualquier cosa. Porque más importancia tiene poseer un título académico que hacer una oposición cualquiera a plazas remuneradas con 2.500 pesetas con descuento, en las que se exige hoy una serie de conocimientos que no serán necesarios para escribir a máquina en las oficinas públicas, pero que sirven para seleccionar entre los millares de aspirantes que frecuentemente alegan poseer títulos académicos como mérito.

Y un título académico debe servir al que lo posea con justicia, de algo más que para ocupar una plaza de dactilógrafo.

Menos prisa para estudiar; más reflexión; que el estudiante tenga conciencia de lo que hace y de lo que aprende y de lo que pretende al estudiar; que sepa que es su porvenir el que está labrando en las aulas. Porque los conocimientos facultativos no son para niños, sino para hombres y no es razón alegar que un alumno tiene quince años para que le exijan en la Universidad. Que vaya a los veinte, porque, salvo excepciones, salvo casos de precocidad, los licenciados que obtienen el título a la edad en que debían comenzar a estudiar, es como si tuvieran un papel mojado, y de ello se convencer ellos mismos cuando pretenden opositar, que es cuando comienzan a estudiar de veras.

MIRABAL

BOLETIN OFICIAL

11 octubre 1927

La Dirección General de ferrocarriles y tranvías anuncia la subasta de las obras de varios tramos de hormigón para los trozos de 1.ª y 2.ª de la sección 3.ª del Ferrocarril de Val de Zafán y empalme en Tortosa con Norte.

Relación de varios recursos interpuestos ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo de Tarragona.

Circular de la Sección Administrativa de la Subdelegación de Hacienda de Reus sobre la formación de las matrículas de la contribución industrial para 1928.

Extracto de los acuerdos adoptados por la alcaldía de Tarragona.

Tienen de manifiesto el padrón de edificios y solares las alcaldías de Pinell de Bray y Bellmunt.

Depositarias de fondos municipales de Cabra.

El juez municipal de Conesa cita a la herencia yacente de don Jaime Farré Mesagué; el de 1.ª Instancia de Fañset a los herederos de doña Teresa Cabré Bartolomé; el de Tarragona a don José Cerdan Rico; el de Reus a doña Carmen Aleman Vail y la autoridad militar de Barcelona a don Federico Boix.

El Sindicato de Riegos del Delta del Ebro celebrará junta general el día 30 del actual.

La excursión teresiana

Verificóse el pasado domingo la anunciada excursión teresiana a Tortosa.

Ochenta y nueve personas constituyeron el grupo presididos por el Director de la Archicofradía de Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús, de esta capital.

Había también la Junta de la Archicofradía y cuatro religiosas del Colegio teresiano. En el Colegio comulgaron antes de salir buen número de expedicionarias.

Al llegar a Tortosa esperaban en la estación el Rdo. Salvador Rey y las señoras de la Junta de aquella Archicofradía. Se constituyeron desde el primer momento en guías a nuestro servicio, diligentes y obsequiosos en extremo.

Fué nuestra primera visita a la Virgen de la Cinta en su capilla de la Catedral, ante la cual oramos brevemente pasando después a la sacristía mayor donde nos fué mostrada y veneramos la Santa Reliquia.

De paso pudimos admirar brevemente las bellezas de aquel artístico y monumental templo.

La comitiva llegó cerca las diez de la mañana a la Casa-Noviciado de la Compañía de Santa Teresa de Jesús. Entramos cantando un himno a la Santa Madre.

El Rdo. Manuel Arrizabalaga, celoso sacerdote de Tortosa, benemérito de la Institución, nos dió la bienvenida en nombre de la Comunidad y el Dr. Boada contestó con un discurso de gracias, exponiendo al mismo tiempo el objeto de la visita y cantando las excelencias de la Archicofradía Teresiana y los óptimos frutos que produce.

El magnífico templo, en que estaba expuesto el Santísimo al que daban vela las novicias por turno, se llenó por completo y seguidamente celebró la misa el referido Dr. Boada que fué cantada admirablemente las partes variables por las novicias en gregoriano y la misa «Nuria», de Mn. Romeu, por el Coro del Colegio de esta capital.

Al terminar la misa, en presencia de Jesús Sacramentado y ante la tumba del fundador de la Archicofradía el siervo de Dios Rdo. Enrique de Osó, se renovaron las promesas hechas en el acto del ingreso en la Archicofradía y se rezó para que en breve sea proclamada por la iglesia la santidad del Padre Fundador. Todas pasamos a besar la blanca losa que cubre su tumba al pie del presbiterio.

En uno de los espaciosos corredores convertido en comedor y elegantemente adornado tuvo lugar el banquete, de tal puede calificarse la comida espléndida que las mismas madres nos sirvieron, con exquisita amabilidad y gusto nunca bien ponderados. Bonitas piezas de música ejecutadas con maestría a piano y mandolina por las religiosas y novicias amenizaron el ágape fraternal.

Se mandó al Sr. Cardenal y al señor Obispo de Tortosa un telegrama de adhesión a sus personas y autoridad.

Pudimos después admirar los espaciosos jardines, huerta y campo y las dependencias que rodean la casa, modelo de orden y buen gusto.

De paso para la estación vimos en las calles y paseos del tránsito lo mejor de Tortosa y a las cuatro y media nos despedimos en la estación de Tortosa de las terianas de aquella ciudad y su celoso Director.

Desde estas columnas les significamos nuevamente nuestro profundo agradecimiento que hacemos extensivo al Rdo. Ramón García, al Rdo. Arrizabalaga y a las Madres de la Casa-Noviciado, que nos colmaron de tantos obsequios.

El día, nublado; la lluvia que nos acompañó ya en la ida gran parte del trayecto, de nuevo en la vuelta casi todo el camino estuvo cayendo sobre nuestros coches del efrocarril en tal abundancia que no era bastante a contenerla la cubierta de los mismos.

Pero así en Tortosa como en Tarragona las nubes se contuvieron.

Todas las excursionistas quedaron muy complacidas de la excursión y no hay duda que esta visita al sepulcro del Fundador de la Archicofradía Teresiana contribuirá a comunicar una inyección de vida a la misma y al esplendor de la fiesta y novena a Santa Teresa de Jesús que en la semana próxima se celebrará en la iglesia de esta Colegio teresiano.

AHUMADA

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del Sr. Segura y asistencia de los concejales señores Vilar, Capell, Soliano y Torres.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión son aprobados los siguientes dictámenes:

SECCION DE FOMENTO

Proponiendo la aprobación de un informe del señor arquitecto municipal relacionado con la limpieza de las alcantarillas de las calles Real y Jaime I.

SECCION DE GOBERNACION

Aprobando cuentas. Proponiendo la confección de uniformes de invierno para el conserje y ordenanzas del Ayuntamiento.

Autorizando a don Francisco Sentís para colocar un auto destinado al servicio público en la Rambla de San Juan, sección calles de Lauria y Avenida de Castelar.

Idem a don José Llorens Rofas para sacrificar reses de ganado de cerda en el Matadero público.

Reorganizando con arreglo a lo que establece el Reglamento de régimen interior de las oficinas municipales, el servicio de quintas a cargo del Ayuntamiento.

COMISION DE ENSANCHE

Aprobar la liquidación de las obras de construcción de una tajea en el barranco llamado de las Hermanitas. Idem id. de pozos de registro y demás en la alcantarilla del Barranco de las Hermanitas.

INTERVENCION

Da cuenta de la recaudación por puestos en Mercados y vía pública y del estado comparativo de la recaudación por arbitrio de carnes y Matadero.

Se da lectura del extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión durante el mes de Septiembre último.

Terminada la Orden del día el señor Segura toma la palabra para manifestar que hace unos días un señor le fué a ofrecer un manantial de agua para el abastecimiento de la ciudad. El Sr. Segura dice que manifestó a aquel señor que hiciera oferta por escrito al objeto de darle carácter oficial. Dicho señor, que es don José Ferrer, ya ha remitido la referida instancia y ofrece un manantial existente en Morell. Se toma en consideración.

Se da cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de Tarazona agradeciendo las atenciones dispensadas a sus representantes durante su estancia en ésta con motivo de la consagración del Obispo Dr. Gomá.

El Sr. Capell se lamenta de los comentarios públicos que se han hecho sobre las aguas del Lorito, rogando que cuanto antes se proceda a un concienzudo análisis para determinar la potabilidad e inocuidad de las dichas aguas, al objeto de volver la tranquilidad al vecindario si resultan potables y buenas.

El Sr. Alcalde informa que él ha sido el primer extrañado en este asunto, pues en el Ayuntamiento no existe antecedente ninguno sobre la impotabilidad de aquella agua—el señor secretario afirma que hay antecedentes—y llamó a su despacho al Sr. Folch, resultado de cuya visita fué el artículo que espontáneamente publicó dicho director del Laboratorio.

El Sr. Vilar dice que procede amonestar seriamente al Sr. Folch por haber dado al público informes privados antes de dar cuenta oficial a la Alcaldía.

También pide que se abra un expediente para exigir responsabilidad y daños y perjuicios hasta al periodista que ha dado la noticia.

El Sr. Soliano pide que la Censura gubernativa tache todo cuanto sea de interés ciudadano, hasta que el Ayuntamiento conozca el asunto (1).

El Sr. Capell pregunta sobre el asunto de la edificación del Banco de España.

El Sr. Alcalde dice que después de una entrevista con el director de esta sucursal está convencido de que el rumor carece de fundamento.

El Sr. Soliano insiste en que el señor Censor sea inexorable con los periodistas. (¡Pobres chicos!)

Y se levantó la sesión.

Por hoy, sin comentario.

ECLESIÁSTICAS

El Romano Pontífice ha concedido seis meses de licencia para residir en Santiago, como profesor de Latín y Humanidades de aquella Universidad Pontificia, al párroco de Beluso (Buen), que es un joven sacerdote muy culto.

El lunes estuvo en el palacio episcopal de Barcelona con el objeto de saludar al señor obispo el doctor don Martín Fritzhier y Córdoba, arzobispo de Yucatán. En ausencia del prelado fué recibido por el cónsul del obispado doctor Ortega de la Lorena.

El ministro argentino Gallardos fué recibido en el Vaticano por el Papa y el cardenal secretario Gasparri.

El Papa se mostró muy interesado por los asuntos de la Argentina y por la prosperidad de aquella nación, manifestando además su complacencia por haber sido elevada a Embajada la Legación de la Argentina.

Se considera que los miembros de arzobispos argentinos abren un nuevo período de mayor amplitud a las relaciones entre la Argentina y la Santa Sede.

Se ha fijado en el 20 del corriente la inauguración en Roma del monumento a los guardias suizos que perecieron durante el saqueo de Roma defendiendo al Papa Clemente VII.

El Monumento se levantará frente a la puerta del Siglo IV, en la avenida que une el castillo de Santangelo con el Vaticano y es obra del escultor suizo Zimmermann.

Suiza estará representada por una numerosa delegación y la corte pontificia presidirá el acto.

En la capilla del Santuario Salesiano de Turín ha tenido lugar la emocionante ceremonia de la despedida a los nuevos misioneros salesianos que dejan Italia para las misiones a que son destinados.

Los nuevos misioneros, en número de ciento, van a evangelizar y desempeñar su grave misión en lejanas regiones, particularmente Cuba, Filipinas, Brasil (Estado de Matto Grosso), Argentina, Australia, Congo belga y otros países.

En atención a la fiesta religioso-patriótica de hoy la superioridad ha dispuesto hoy no haya clase en este Seminario Universidad Pontificia.

El viernes próximo, en que se celebrará en la Catedral la misa de Requiem en sufragio de los soldados muertos en Marruecos, se suspenderán las clases de 2ª hora en el referido centro docente.

DEL GOBIERNO CIVIL

Con motivo de ser hoy la fiesta de la Raza y para conmemorar debidamente la fiesta de la Paz, el gobernador civil ha dispuesto sean puestos en libertad los individuos siguientes, que se hallan detenidos gubernativamente en la Cárcel de esta capital: Eugenio Gonzalo Rivera, Ricardo Espi Renart, Valentín Espinosa Belmonte, Agustín Piana Saltó (a) Cabra, Víctor Quintana Palomino y Pedro García Gómez.

A las 12 horas de ayer, cuando se encontraba en el patio del Instituto Nacional la niña Adela Serra Forcades, de 15 años, jugando con otras niñas, tuvo la desgracia de caerse sobre una puerta de cristales, produciéndose una herida incisa profunda en la región del codo derecho, habiéndose seccionado la arteria, siendo diagnosticado su estado de pronóstico grave por el doctor Battestini que, en unión del doctor Solé, asistieron a la lesionada.

DE SOCIEDAD

Hállanse en esta ciudad los jefes y oficiales que han de constituir el Tribunal examinador de los guardias civiles que han de ascender a cabos.

Mañana, jueves, a las siete y media y ocho, se celebrarán misas en la iglesia de San Magín en sufragio del cofrade Dr. D. José M.ª Guérrri y Esteve.

Ha sido trasladado, a petición propia, a la Secretaría de la Normal de Maestros de Barcelona, el oficial de la de este Instituto Sr. Vidal.

Hállase enfermo, aunque no de cuidado, don Carlos de Montemayor, teniente coronel del regimiento de Luchana.

De sus posesiones de Milá ha regresado D.ª Ramona Mani, Vda. de Olivé.

Terminados los estudios del Bachillerato, marcha a Liverpool el distinguido joven cubano don Rafael García Enamorado, hijo del cónsul general de Cuba en Inglaterra, don Calixto.

Ha sido destinado a Ferró el Comisario de Guerra de 1.ª clase don José Llobera.

El vino de honor con que la Corporación municipal obsequiará mañana por la tarde a los supervivientes de la campaña de Africa de esta ciudad, será amenizado por una banda de música que galantemente ha ofrecido el gobernador militar general don Juan Gimeno Acosta.

El alcalde entregará a los cincuenta inscritos al vino de honor un pase para que puedan asistir a las funciones que se celebren en los teatros de esta capital.

Hoy sale para Madrid a donde ha sido destinado, el oficial de este Gobierno civil y censos de la Prensa don Nicolás Aruvaca. Feliz viaje.

LOCALES

La Delegación de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

	Pesetas
Diputación provincial.	13.334,58
D. José Iribas Aioiz.	6.512,10
D. Juan de F. Montañés.	3.839,00
D. José Nogués March.	2.000,00
D. Adolfo Artal Benet.	1.423,37
D.ª Josefina Galán Ruiz.	1.135,05
D. José M.ª Grau Lapeira.	1.130,00
D. Ramón Morenes Alessón.	740,25
D. Ignacio Batlle de Balle.	616,88
D. Fernando Valls N.	500,00
D. Juan Bautista Borrás D.	333,11
D. Francisco Vergés Soler.	246,75
D. Ricardo Cabré Arnabat.	243,70
D. Enrique Viñas Boixó.	20,00

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia. Calle Mayor, 46 - Teléfono, 442

Las Camareras de Jesús Sacramentado celebrarán hoy la fiesta de su patrona la Virgen del Pilar, con misa de Comunión general y plática, a las siete y media, en la iglesia de la Enseñanza. Durante la misa la capilla del señor Roig cantará escogidos motetes y terminará con una solemne Salve.

Lanas para colchones

de inmejorable calidad, a precios de fábrica en la Fábrica de Curtidos y Manufacturas de Marroquinería de J. Maduell Pons, calle Canal, 1, (Camino Saiou) - REUS.

Por la Administración de Rentas de la provincia se ha convocado a los industriales de los gremios que a continuación se mencionan, para que concurren en los días y horas que se expresan, a las Oficinas de la citada Administración, con el objeto de proceder a la designación de Clasificadores:

- Para el día 17 del actual:
 - Venta de tejidos, a las 9 horas y 30 minutos.
 - Mercería, a las 10 horas.
 - Ultramarinos, a las 10 horas 30 minutos.
 - Venta de tocino, jamones, salchichones u otros embutidos del país, a las 11 horas.
 - Comestibles, a las 11 horas 30 minutos.
 - Café 0,30 pesetas, a las 12 horas.
 - Venta de tocino en mercados, a las 12 horas y 30 minutos.
 - Abacería, a las 13 horas.
 - Bodegón, a las 13 horas 30 minutos.
 - Venta de leche, a las 16 horas.
 - Carbón por menor, a las 17 horas.
- Para el día 18 del actual:
 - Venta huevos y gallinas, a las 9 horas 30 minutos.
 - Aceite y vinagre, a las 10 horas.
 - Tablajeros, a las 10 horas 30 minutos.
 - Sastres con géneros, a las 11 horas.
 - Barberos, a las 11 horas 30 minutos.
 - Carpinteros, a las 12 horas.
 - Abogados, a las 12 horas 30 minutos.
 - Consignatarios, a las 13 horas.
 - Comisionistas con residencia fija, a las 16 horas.
 - Agentes de Aduanas, a las 17 horas.

Se advierte que la falta de asistencia o la negativa de los reunidos a deliberar y votar, se considerarán como renuncia expresa de su derecho a la elección, que, en tales casos, se hará de oficio, conforme a lo dispuesto en el artº 85 del vigente Reglamento de industrial.

Esta mañana, a las diez y media, en el templo metropolitano se cantará un solemne «Te Deum» en acción de gracias por el feliz término de la campaña de Marruecos.

El comandante de Marina ha impuesto cuatro multas de 1.000 pesetas a cuatro patronos de barca de pesca al faro por utilizar detonadores a más de las artes permitidas.

J. MALLFRÉ Médico-oculista
calle Portalet, 6, 1.º

Ha pedido la separación del servicio el capitán de infantería don Fernando Suárez de Figueroa, que hasta hace poco ejerció el cargo de Delegado Gubernativo en esta provincia.

Hemos recibido atenta invitación del Sr. Alcalde para asistir al solemne «Te Deum» que tendrá lugar en la Santa Catedral a las 10,30.

A. Artal Médico-oculista
RAMBLA CASTELAR, 27, 1.ª

BANCO DE VIZGAYA

Capital: 40 millones Reservas: 23 millones

SUCURSAL DE TARRAGONA, Mendez Núñez, 12

Teléfonos 555 y 727

BILBAO - BARCELONA - MADRID
VALENCIA - SAN SEBASTIÁN - VITORIA

38 SUCURSALES MAS Y 123 AGENCIAS

Pagamos los cupones de vencimiento corriente
Admitimos valores en custodia mediante resguardo con numeración

BANCA - BOLSA - GIROS
Cuentas corrientes-Caja de Ahorros

Cuando venga a Barcelona

no se le olvide hacernos una visita, que siempre será para V. provechosa

Podrá admirar nuestras exposiciones en los grandes escaparates, y beneficiarse en crecido interés, con las compras que haga.

Recuerde siempre nuestras Secciones

de Lanería - Sedería - Tejidos de algodón - Lencería - Pañolería - Relojería - Bisutería - Marroquinería - Perfumería - Guantes - Paraguas - Loza y cristal - Confecciones - Sastrería para Señora, caballero y niño - Camisería - Ropa blanca - Géneros de punto - Zapatería - Mantas - Alfombras - Colchonería - Ornamentos para el culto - Banderas - Estandartes : : : : : Bordados artísticos - Orfebrería - Imágenes - Juguetes, etc., etc. : : : : :

Almacenes JORBA

Plaza y calle de Santa Ana - BARCELONA

(Junto a la plaza de Cataluña)

Del Sr. Alcalde hemos recibido atenta invitación para asistir al Vino de honor con que est atarde, a las 7, serán obsequiados los licenciados de la campaña de Africa residentes en esta Capital.

Hemos recibido un ejemplar del programa oficial de las fiestas de Reus, pulcramente editado, sin que aparezcan en el mismo los consabidos anuncios que tanto afean los programas oficiales.

No queremos hacer comparaciones, pero tomen nota de ello quienes oeben. Quedamos agradecidos al obsequio.

Con motivo de la fiesta de la Raza, la Junta de Fondos benéficos de esta capital acordó distribuir los siguientes donativos:

- Asilo de Niñas Huérfanas, 100 pesetas.
- Asilo de Oblatas del Santísimo Redentor, 100.
- Asilo de Hermanitas de los pobres, 100 pesetas.
- Asilo de Hermanas Teresas de San José, 100.
- Confrencias Sagrada Familia, 50.
- Escuela Dominical Hijas de María, 50.
- Comida para los presos, 50.
- Confrencias de San Vicente de Paul, 350 pesetas.
- Por varios conceptos, 20.
- Total, 920 pesetas.

REGIONALES

Al regresar de Navarclés, donde asistieron a varios actos, entre ellos la revista del Somatén, el general gobernador militar de Barcelona don Ignacio de Despujol y su ayudante de campo, don Narciso de la Hoz, el automóvil en que iban, en una curva de la carretera, a kilómetro y medio de Monistrol, chocó con un muro, sufriendo serios desperfectos.

Afortunadamente, tanto el general Despujol como su ayudante, sufrieron únicamente los efectos del batacazo, sin lesiones, viéndose obligados a ir a pie hasta Monistrol, donde tomaron el tren en el que regresaron a la capital.

Se asegura que el Ilmo. Dr. don Isidro Gomá, Obispo de Tarragona, pasará por Reus en su viaje a la capital de su Diócesis en donde se le prepara una entrada triunfal y solemnísimas.

Son muchas las personas interesadas en rendir al Dr. Gomá, los honores debidos a su dignidad y manifestaciones de afecto que se le profesa en la vecina ciudad.

El rector ha firmado títulos de Bachiller a favor de los señores siguientes de este Instituto: doña María A. Barberá, don Juan Forcades, don Francisco Ripollés, don José M. Rueda, don Emilio Mestre, don Andrés Roca, don José María Olivé, don Fidel Fons, don Luis María Panadés, don Ramón Reinaldo y don Ramón Estalella.

Se están acabando las vendimias de la parte alta del Panadés, faltando pocos contornos para la terminación total de la recolección en nuestra comarca. En resumen, ha salido poco vino, aunque de buena calidad y grado.

El gobernador civil interino de las Baleares ha impuesto una multa de 500 pesetas y una suspensión de cinco días al periódico «El Día», de Palma de Mallorca.

Están haciéndose los trabajos oportunos para hacer el replanteo de la carretera o camino vecinal que debe unir los pueblos de Fullea y Esplugas Calva, con las estaciones de Vimodó, Floresta y Borjas Blancas.

GENERALES

En Segovia terminado el triduo organizado para conmemorar el segundo centenario de San Juan de la Cruz, se celebró solemne misa, oficiando de pontifical el arzobispo de Valladolid.

Hizo el panegírico del santo el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Aijo.

Llegó el infante don Jaime, que se hospedó en el Palacio Episcopal.

También asistió a este acto el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

La procesión organizada para trasladar los restos del santo, partió de la Catedral, a las cuatro de la tarde, y fueron depositados en el artístico sepulcro del convento de las monjas carmelitas.

El Gobierno como ha encontrado deficientes las elecciones de las partes para nombramientos de asambleístas que han resultado elegidos, tomó el acuerdo de que se anule la elección y que en la próxima semana se vuelva a celebrar tomando parte la comunidad del cabildo insular.

Terminado el Consejo de ministros facilitó el del Trabajo la siguiente referencia:

Se cambiaron impresiones entre los ministros sobre los proyectos que han de pasar a informe de la Asamblea.

Se aprobó la propuesta relativa a la adjudicación del concurso de perritos a favor del pliego del grupo bancario, cuando recaiga aceptación por éste de las condiciones que el Gobierno fija en su resolución.

Se estudiaron los proyectos que cada ministro expuso de su departamento y que conceptúa deben venir la Asamblea con carácter urgente.

Como tributo de gratitud a la Virgen por la terminación de la guerra de Marruecos son muchas las mujeres que desde distintos puntos de España se reunirán hoy en el Pilar de Zaragoza convocadas por la Acción Católica de la mujer.

Al llegar el marqués de Estella, dijo que Marruecos daba la impresión de estar completamente pacificado.

El Ayuntamiento de Vigo sigue prestando socorros a los emigrantes que días pasados regresaron de Cuba, a los que se facilita el viaje hasta sus respectivas localidades. Muchos de éstos cuentan las penalidades que han sufrido en aquellas tierras y elogian la solicitud del Gobierno español que les procura medios para amortiguar sus sufrimientos. Dicen también que las órdenes religiosas de La Habana abrieron ron las puertas de los conventos para dar albergue a los pobres emigrantes y les proporcionaron comida. En esta humanitaria tarea se distinguieron especialmente los padres Paúles, que han dado de comer a más de 1.000 personas durante varios días.

Se espera para en breve la llegada de otro trasatlántico con más de 300 emigrantes, y a este efecto se organizan ya los medios de locomoción para trasladarlos a sus pueblos. Las empresas

de automóviles de la ciudad se han personado en la Alcaldía para ofrecer gratuitamente varios asientos para los emigrantes.

El director de Agricultura ha dado cuenta al presidente del Consejo del conflicto planteado en muchos pueblos de la Mancha, motivado por el precio de la uva, que ha descendido notablemente. Le contestó el marqués de Estella que estudiará el asunto y resolverá rápidamente.

Después de la elección de secretarios de la Asamblea, el presidente dió cuenta de que las secciones impares se reunirán el lunes, martes y miércoles y las secciones pares, jueves, viernes y sábados, con objeto de facilitar la labor de los asambleístas que residen afuera de Madrid.

El presidente manifestó que no podía anticipar cuándo habrá sesión plenaria, pues depende de los trabajos

que realicen las diferentes secciones. Oportunamente se avisará a domicilio la reunión del pleno.

Hasta la próxima semana no volverá a funcionar la asamblea.

EXTRANJERAS

El corresponsal político del «Daily Telegraph», dice que el nuevo tratado comercial angloespañol será abordado por el gobierno inglés con las mismas miras que el tratado angloalemán de 1924-25, ultimado por el vizconde Dabernon en Berlín. Por este tratado Inglaterra, fundándose en las ventajas que su libre cambio puede ofrecer a la importación extranjera, para recibir en cambio un trato especial. En el caso de España se espera que sea lo mismo, es decir algo más preciso y completo que el acostumbrado tratado de nación más favorecida.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsin de Tarragona»

Rambla de S. Juan, 27, Teléf. 159

Negociamos todos los cupones así que queda abierta su negociación

Compra-venta de valores — Depósitos de títulos (mediante resguardo con numeración) — Repasamos cuidadosamente las amortizaciones y cuidamos del cobro de los títulos amortizados — Canje y conversión de títulos, y en general toda clase de operaciones sobre valores.

CAJAS FUERTES DE ALQUILER

Espaciosa Cámara acorazada con departamentos disponibles en los que por módica cuota pueden guardarse toda clase de objetos de valor.

TARIFA DE PRECIOS

Dimensiones en centímetros			Alquiler anual
Alto	Ancho	Fondo	Pesetas
14	23	55	25
23	25	55	35
25	35	55	50

El Banco toma a su cargo el impuesto sobre cajas a nombre de un solo interesado.

AGENCIAS EN LA PROVINCIA

Amposta - Vendrell - Mora de Ebro - Torredembarra - Vilaseca - Morell y Arbós
Próxima apertura de la de TORTOSA



De una pequeña causa un efecto formidable

El niño raquítico crecerá robusto, con huesos fuertes, músculos potentes y cerebro despejado, tomando a tiempo el poderoso JARAFIT de HIPOFOSFITOS SALUD

Insuperable contra la anemia, el raquitismo y la tuberculosis.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Recache todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Consultorio Clínico

de enfermedades de los niños DEL PROFESOR

J. Güell Filella

APLICACION DE

Rayos Ultravioleta

Tratamiento especial de la anemia, raquitismo, escrófula, fistulas y tumores blancos.

Consulta de 12 a 1, y de 4 a 6

San Agustín, 11, 1.º Teléf. 416

Comunican de Viena al Petit Parisien que la tensión de relaciones entre Australia y los soviets parece agravarse.

En breve serán llamados por sus respectivos gobiernos el embajador de Rusia en Viena y el de Austria en Moscú.

En Londres han sido publicados los dos primeros volúmenes de documentos oficiales británicos concernientes a los orígenes de la guerra europea.

En los círculos políticos de Londres se asegura que ni el gobierno de Yugoslavia ni el de Serbia consentirán que la reciente muerte de un general yugoslavo en la frontera altere la armonía de sus relaciones.

En las fronteras balcánicas hay organizaciones cuyo propósito es claramente el fomentar los principios revolucionarios para entorpecer la aproximación de Yugoslavia y Bulgaria.

Comunican de Riga que ha sido descubierto en aquella ciudad, un complot que se preparaba para asesinar al presidente de la República, practicándose varias detenciones.

DE VILAVERT

El lunes esta población estuvo de fiesta, con motivo de la visita del Ilmo. Dr. Gomá. Una comisión de la población pasó a La Riba y el pueblo en masa acudió a la estación tributando al ilustre obispo un entusiasta recibimiento, pasando todos al Santuario de Nuestra Señora de Mongoi.

El párroco Rdo. José M. Sabaté saludó a Su Ilma. y le recordó algunas escenas de su vida. Dijo que así como Jesús antes de la Vida pública se retiró al desierto y fué a despedirse y pedir permiso a su Madre, así el nuevo obispo se había retirado a Sarriá con objeto de practicar ejercicios espirituales y ahora acudía al Santuario de su Patrona la «Mare de Déu de Mongoi», para pedir la protección de su Madre celestial antes de emprender su vida apostólica en la diócesis que le ha sido confiada.

El médico D. Ignacio de Llorens hizo también un discurso de elevados tonos. A ambos contestó el Dr. Gomá emocionadísimo.

En la misma ermita administró el sacramento de la confirmación a los niños de la población. A todos los actos asistieron las autoridades y sacerdotes de los pueblos vecinos y el ilustre hijo de este pueblo M.ltre. doctor D. José Cartañá.

Fueron todos obsequiados con un banquete en la casa del Cura-párroco. Ha sido un día de emociones profundas e nique este pueblo ha querido sumar su homenaje al incansante que en estos días se tributa al Ilmo. doctor Gomá.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Q Nuestra Señora del Pilar.—Santos Serafín, cf.; Dominna, Evagio, Prisciano y Edistio, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Eduardo, r.; Fausto, Marcial, Florencio, Daniel, Samuel, Angel, Domingo, León, Nicolás y Hugolina, mrs.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Pilar, en la Enseñanza.

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de Madres Descalzas, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

CULTOS PARA MAÑANA

Carmen.—Solemne Tríduo a Santa Teresa de Jesús.

Día 13.—Por la tarde, Exposición de S. D. M., Trisagio, ejercicio y canto final.

Día 14.—Todo como el día anterior. Día 15.—Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria. A las nueve y media oficio solemne en el que se cantará la solemne misa «Te Deum Laudamus», de Prosi.

Por la tarde, a las seis, función como los días anteriores y sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo. Todos los días de este mes habrá Rosario cantado y ejercicio propio del mes.

M.M. Carmelitas Descalzas.—Día 13, a las seis de la tarde, solemne Tríduo dedicado a Santa Teresa de Jesús, Trisagio cantado por la capilla del señor Roig y sermón los días 13 y 14 por el Padre Serafín del Carmelo, C. D., y día 15 por el Rdo. P. José Capdevila, D. C. M.

Día 15.—Fiesta de la Santa, habrá misas desde las seis. A las ocho, oficio cantado por la Rda. Comunidad.

OFICIAL

CAJA DE RECLUTA DE TARRAGONA NUMERO 59

Circular

Dispuesto por real orden circular de 1.º del corriente (Diario oficial del Ministerio de la Guerra núm. 220) que el domingo día 23 del presente mes, tenga lugar el sorteo para Africa de los mozos de la primera concentración del Reemplazo actual, o sean los procedentes de Reemplazos de años anteriores y los nacidos desde 1.º de Enero de 1906 a 31 de Mayo, por la presente circular se pone en conocimiento de cuantos deseen asistir a dicho acto, el que tendrá lugar a las ocho de la mañana y en el Cuartel de San Agustín de esta ciudad.

Tarragona 8 de Octubre de 1927.— El teniente coronel jefe de la Caja de Recluta, Leandro Ibar.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Hermenegildo Vallvé Vilá.

Fallecidos

José Giné Giné, de 80 años, Cuartel Norte, 340.

Matrimonios

Ninguno.

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Balandra «Vanrell», de Alicante, con carga general.

Vapor «Freixas III», de Cette, con bocoyes vacíos.

Vapor «Carolus», de Ceuta, con carga general.

Vapor holandés «Orpheus», de Rotterdam, con tránsito.

Vapor «Cabo Cervera», de Santander, con carga general.

Despachadas

Vapor «Cabo Cervera», para Barcelona, con carga general.

Vapor «Segovia», para Oslo, con carga general.

Vapor «Cano», para Palamós, con carga general.

Balandra «Vanrell», para Palma de Mallorca, con carga general.

BOLSA DE BARCELONA

11 octubre 1927

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5%, Nortes, Alicantes, Andaluces, Orensas, Libras, Francos, Dollars, Liras, Francos suizos, Belgas, Pesos argentinos.

(Información facilitada por D. José Roviira y Colom, corredor libre de cambio y Bolsa.)

- Anuncio -

Nueva academia de Corte y Confección

SISTEMA MARTÍ

Dirigida por la señorita

Doña Maria Leiva y García

Augusto, 30, 3.º, 2.ª

SE CORTAN PATRONES

SE VENDE

2 jornales de tierra plantada de avellanos y árboles frutales en plena producción, a 30 minutos de la capital. Darán razón en esta Administración.

CHALET

para alquilar. Razón: Calle Apodaca, núm. 20.

SE VENDE

fonda en sitio muy céntrico y en buenas condiciones, por retirarse del negocio. Razón en esta Administración.

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL AGENTES CARBÓ & C. Tarragona. Includes list of car models and prices: GRAN BAJA DE PRECIOS, TURISMO, 5 plazas Ptas. 3.995, TORPEDO, 2 plazas Ptas. 3.925, SEDAN, 5 plazas Ptas. 5.325, CAMION, 1 tonelada Ptas. 3.400, CAMION, 2 toneladas Ptas. 5.200.

Familia cristiana y solvente compuesta de tres hijos mayores de edad, desea encontrar propiedad rústica en arrendamiento o aparcería. Posee dos hermosos mulos y todos los arreos de labranza. Darán razón en la Droguería del Señor Sans, plaza de la Fuente, 32.—Tarragona.

TIENDA y PISO con agua e instalación eléctrica completa, de nueva construcción PARA ALQUILAR por 75 pesetas mensuales, calle de la Nao, esquina a Villarroma. Razón en la misma obra, de 4 a 6 de la tarde.

MOSTELLE A TODO PASTO EN VEZ DE VINO NO O GERVAZ. Includes illustration of a man and text: PODRA Y TRA BAJAR MAS Y MEJOR LO QUE NO CANSARAS. EN EL NEGOCIO MALDRA NUNCA SE ENDEBIA. RAFAEL ESCOFET — TARRAGONA

BOLSA DEL TRABAJO (Sección de mujeres) Urge cocinera con buenas referencias. Se la retribuirá bien. Sirvientas, hacen falta. Se necesitan niñeras. Horas de oficina de seis a siete y media, Armañá, 11, 2.ª.

Ultima información

Madrid, 11.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el día 12 del actual vaguen los funcionarios públicos de todas las dependencias del Estado, provincia y Municipio y se auxilie por las autoridades los actos conmemorativos que dicho día organizan los Ayuntamientos.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- 24.243 premiado con 2.000.000 pesetas, Barcelona. 18.351, premiado con 1.000.000 pesetas, Madrid. 5.534, premiado con 500.000 pesetas, Madrid. 37.962, premiado con 350.000 pesetas, Barcelona. 47.701, premiado con 250.000 pesetas, Madrid. Premios con 15.000 pesetas: 1.935 Barcelona. 2.636 Valencia. 3.805 Zaragoza. 28.145 Ciudad Real. 24.093 Barcelona. 25.828 Madrid. 30.826 Barcelona. 31.746 Barcelona. 33.180 Barcelona. 33.172 Barcelona. 29.343 Barcelona. 35.343 Madrid. 36.015 Madrid. 37.835 Bilbao. 37.610 Madrid. 40.752 Algeciras. 42.880 San Sebastián. 41.676 Murcia. 44.777 Santander. 46.657 Cáceres. 47.317 Santander. 48.223 Avila. 48.386 Cádiz. 54.337 Málaga. 55.349 La Línea.

CONFERENCIAS

Celebró una entrevista con el ministro de la Gobernación el gobernador civil de Barcelona.

El ministro de la Gobernación recibió a los respectivos gobernadores civiles de Murcia y Orense, al presidente de la Diputación de Barcelona, a los de las tres Diputaciones vascongadas, al de la de Lérida, y al de las Uniones patrióticas de Vizcaya, así como al exdirector general de los Registros, señor Rournier, al general Quijeto del Llano y a varios asambleístas.

UNA FRASE DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera, comenando ante varios amigos la apertura de la Asamblea nacional, ha dicho: —Estoy satisfecho de este primer

paso que damos para llegar sin violencia, de un modo lógico y gradual, a la normalidad política que todos deseamos.

HAN COMENZADO LAS FIESTAS DEL PILAR

Zaragoza, 11.

Al mediodía un repique general en el que han tomado parte más de cien campanas de los templos de esta ciudad, ha dado comienzo a las fiestas del Pilar.

A las doce y media se ha celebrado la fiesta patriótica organizada por la parroquia de San Juan, consistente en izar la bandera española en la torre parroquial.

El alcalde, que izó la bandera, pronunció un discurso alusivo al acto. Un coro de niños interpretó canciones populares.

Tiene de excepcional esta ceremonia el hecho de que no se había izado la bandera en dicho templo desde 1808. A las dos de la tarde salió la tradicional comparsa de gigantes y cabezudos.

Esta mañana ha quedado limpio de andamiaje el arco triunfal levantado por el Ayuntamiento en el paseo de la Independencia.

El público hace grandes elogios de este arco que constituye un maravilla de visualidad.

En el campeon dos leyendas que dicen así: «A sus héroes la Patria, agradecida». «La ciudad inmortal a sus soldados».

En el centro del anverso destaca el ocsucido de España enlazado por las cintas, por el Plus Ultra y las armas del ejército.

En el reverso figura el escudo de Zaragoza entre los mismos emblemas. En el centro de ambos minaretes figuran los emblemas del Estado Mayor y de la Marina de Guerra y en el remate de los minaretes emblemas y alegorías de la aviación española.

En la base de los mismos figuran alegorías y emblemas de las fuerzas de choque Tercio, Regulares y Mejillas. En letras doradas se lee «Xauen y Alhucemas». Todo ello es una alegoría de las operaciones terrestres, marítimas y aéreas de la campaña de Africa.

Los arcos laterales son dedicados a los generales Primo de Rivera y Sanjurjo.

Al programa del baile goyesco que se celebrará mañana, hay que añadir dos números interesantes, que consistirán en la entrada y desfile por el Palacio de la Lonja de una típica rondalla aragonesa que cantará coplas alusivas, y de la entrada y desfile de una comparsa formada por jóvenes vestidos al estilo de la época de Goya, que cantará un himno basado en la canción del «Pelee», representando el famoso cuadro de Goya.

SEC. DE TORRES & VIRGILI

MISSA SOLEMNIS DE BEETHOVEN DE ORFEÓ CATALÁ en magníficos discos LA VOZ DE SU AMO Audición y venta en Casa Arbona Almacén de Música Conde de Rius, 19 — TARRAGONA — Teléfono 499

ALMACÉN DE MÚSICA DE Viuda de Icart Sani Agustín, 23 TARRAGONA Pianos se venden nuevos y usados Instrumentos de música de todas clases Gran surtido en fonógrafos y discos de actualidad Todo se vende a plazos y al contado Precio sin competencia REPARACIONES Y AFINACIONES DE PIANOS CESTERIA Y JUGUETES